

农资备足 护航春耕备耕

本报讯(记者 余亚楠 见习记者 陈晶 实习生 张启航)2月25日,在开化县穗丰农资有限公司农资储备仓库,各类化肥、农药等春耕所需农资产品琳琅满目、储备充足,工人们正忙碌地进行化肥装车工作,准备运往各乡镇经销点,保障农资市场供应。

“我们储备的化肥有1700多吨,包括尿素200吨、钾肥70吨、复合肥1100吨、磷肥200吨,农药有200吨,基本能够满足本县的春耕生

产需求。”穗丰农资有限公司总经理郑素华告诉记者,为做好今年的农资储备,他们从去年12月份便开始对接货源,落实调运、储备等工作,确保货源充足、供应到位。

除了油菜、茶叶用肥较多外,目前早稻种植肥料需求也在持续上升。“由于3月底至4月初早稻种植即将展开,这两天我们也在紧锣密鼓地根据各乡镇生产需要运输化肥、农药,平均每天配送20吨左右。”郑素华表示,按照往年农耕计划,预计5月份



将迎来化肥、农药等农资产品销售高峰。

眼下正是春耕备耕时节,县供销集团相关人员表

示,将持续做好各类农资储备和质量管控工作,保障春耕生产顺利开展,助力全年农业生产开好头、起好步。

创建全国文明城市
做文明有礼开化人

四位同志获开化县红十字“应急施救证”



本报讯(记者 刘祺然 董亚文)2月24日,2024年开化县红十字“应急施救证”颁发仪式在县卫健局举行。

在危急关头为陌生人进行应急施救的行为,是善良和勇气的体现,是无私为人的英勇之举。根据《开化县鼓励应急救护施救行为及无偿献血若干政策举措》文件精神,并经开化县红十字会党组研究决定,认定邹樟根、余昌尧、王亚令、柴金女四位同志为2024年度开化县红十字应急施救者。

刚刚获得“应急施救证”的齐溪镇龙门村党支部副书记王亚令表示,今后她将更积极地参与到应急施救工作中去,为更多人提供帮助与服务。

县红十字会工作人员余辰慧告诉记者,县红十字会将继续落实应急救护培训,让越来越多的普通群众能掌握应急救护知识,并落实应急施救者享受的相关政策支持,引领更多人加入到应急施救队伍中来。

AI进教室 课堂“活起来”

本报讯(记者 葛继锐 见习记者 张玉莲)2月25日,开化县马金中学迎来了一场别开生面的英语公开课。与传统课堂不同,这是一节AI课堂,由杭州英特外国语学校授课老师通过平板电脑远程连线,借助人工智能技术,为学生们带来了一次全新的学习体验。

课堂上,杭州英特外国语学校的老师重点训练了学生们的口语表达能力。根据老师的提问,学生们纷纷通过平板电脑将答案口述给人工智能助手“豆包”。在听到学生的回答后,“豆包”会迅速给出反馈,不仅纠正语法错误,还会优化表达方式,让学生的回答更加流畅自然。

“我觉得这种形式的课堂很新颖很生动,有了‘豆包’的互动,英语学习变得轻松又有趣,知识一下子就掌握了。”开化县马金中学八年级(3)班学生黄鸿超说。

这种创新的教学模式还得到了全县6所学校的教研组长和教研员的高度评价。他们纷纷表示,AI技术不仅为教学带来了新的可能性,也为乡村教育的均衡发展提供了有力支持。

据了解,马金中学自2024年12月探索“人工智能赋能教育教学”以来,该项工作得到省教育技术中心的大力支持,并与中国电信浙江分公司、学海教育科技有限公司,以及杭州英特外国语学校



学校合作,开化县教育局也积极推动,集合研训中心、教育技术中心、教科科等多部门助力。

此次公开课的成功举办,是我县乡村学校在智慧教育领域的一次大胆尝试。马金中学校长汪焕忠表示,

这种创新的教学模式不仅为乡村学校的课堂注入了新的活力,更深刻地改变了传统的教学理念与方式。未来,这种远程AI教学课程将常态化开展,为我县乡村教育的高质量发展注入强大动力。

龙潭来风

“热闹”之后当有“冷思考”

杨泽斐 范靖奇

春节期间,车水马龙的场景、人头攒动的场所都呈现出了短暂的“热闹”,这对于带动和刺激消费、促进区域经济发展具有积极作用。春节过后,为了生计,许多山区县的一些青壮年劳动力像往常一样背起了行囊,春节返乡,节后返岗,构成了中国式现代化的一个侧面,“故乡”和“远方”成为时代的印记。有网友感慨,“春节像做了一场热闹的梦”。随着年味渐淡,“繁华靡丽,总成一梦”,一些小县城也因此恢复了往日的宁静。节日的“热闹”已经如潮而退,当我们展望中国式现代化的前景,我们能否走出“离乡逐梦”的历史惯性,如何为我们乡亲们搭建在家门口安放乡愁、展现人生精彩的舞台?我们又如何从“节日滤镜”中感悟发展的差距,清醒地看到“一升一降”背后的发展逻辑,并且从中找到奋勇追赶的方向和目标?

首先,链条要“真拓展”。扎实的产业基础是吸引和留住人才的基础。真正杰出的人才,内心所向往的是事业的发展,所期盼的是与自身能力相匹配的岗位。诚然,购房优惠、租房补贴、

奖金激励等措施颇具吸引力,然而,若缺乏完善的产业链条支撑及合适的就业机会,就如同英雄无用武之地,最终也难以长久地留住人。今年衢州市“新春第一会”强调,要牢牢扭住“五链”融合这个主牵引。产业链、创新链、人才链、资金链和服务链的拓展是产业集群集聚的基础,“五链”链链相扣,我们要从企业需求、市场需求出发,深入分析研究从何拓、拓什么、怎么拓等问题,力求做到靶向发力、精准用力。真正的产业生命力从来不在云端,而在于务实的行动。为传统制造业注入创新活力、为小微企业提供政策支撑……这些都是支持民营企业发展的具体举措,我们要求真务实,尽最大努力兑现承诺。

其次,服务要“真补短”。春节假期高度集中的“人流”“车流”,对县域治理来说是一场大考。乡村公路车满为患、乡村停车难问题凸显;年轻人对于消费的新期待越来越高,我们能否满足?在外就业创业的人到底有哪些现实需求?如果大批人员返乡就业,我们的公共服务能否跟上?等等,从这一连串疑问中,我们可以找到提升公共治理和公共服务水平的线索。比如,能否加

强乡村养老设施,让在外游子少一些牵挂?教育事业如何优质均衡发展,让孩子不必羡慕大城市的学校?归根结底,我们既要厚实在家创业干事的沃土,也要全面提升医疗、教育等公共服务质量,唯有如此,方能支撑起多元化的梦想追求,有效吸引群众回乡扎根,确保他们回得来、稳得住。因此,我们要密切关注并积极回应人民群众的现实需求,努力补齐基础设施、公共服务等方面的短板,着力提高县域的竞争力和吸引力。只有把短板补得更齐、长板拉得更长,服务发展的人才才会源源不断地集中集聚。当“幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养”见真招,每个人都会真切地感受“此心安处是吾乡”。

最后,文脉要“真传承”。城乡历史文化遗产既是传统文化的载体,也是人们的精神家园,续历史文脉、守护好乡愁,用“乡愁”“乡情”吸引人才、留住人才。藏在方言里的韵味、活在指尖上的非遗、流淌在街巷的烟火气,是深藏的文化基因。不少地方努力让传统技艺“活”出新模式、让历史街区“长”出新业态,让乡愁不再是“节日限定”,这样的城市才能用文化拴住人心。比

如,景德镇将老瓷厂改造为“景漂”创客社区,吸引了大量“景漂”来此创业定居,历史文脉成为人才创新创业的孵化器,使乡愁记忆转化为可参与、可体验、可增值的现代服务业,这样的城市才能形成“文化虹吸效应”,既留住原乡人的根,更吸引新乡人筑梦。

从历史视野看,几代人的在外漂泊是历史形成的,是地区发展和城乡发展不平衡所致。漂泊在外的游子,用勤劳、奉献和坚韧铸就了中国式现代化的精神底色。展望未来,中国式现代化的发展是全体人民共同富裕的现代化,未来高质量发展中,我们有信心弥合差距,这是一个历史过程。

县域的崛起,同样需要耐心。只有懂得细水长流的城市,才能收获人心。我们既要有时不我待、只争朝夕的紧迫感,更要有“一任接着一任干”、久久为功、日拱一卒的真定力。当产业根基稳固、服务触手生温、文化血脉畅通,县域自然能摆脱“冰火两重天”的尴尬。毕竟,真正的故乡自会以坚实的底蕴,成为游子心之所向。我们期待,终有一天,外出务工的历史将成为子孙后代口口相传的奋斗故事。

直击

窞井盖下陷成“陷阱” 安全“悬”了两个月

本报讯(记者 江如玉 余家希)近日,记者来到开化百盛路至叶溪路右转车道,可以看到人行横道旁有一处窞井盖,窞井框架基础单侧下沉约5cm,周边路面凹陷较大。附近市民告诉记者,该处窞井盖下陷已经近两个月,一直都没有人来维修,来往车辆众多,存在较大安全隐患。

是什么原因让这处通信窞井盖一直处于待维修状态?维修管理究竟由谁负责?

《开化县通信杆线管理办法》明确规定,县交通运输局负责国、省、县道路管控范围内通信杆线建设施工安全审批和建设过程监管,同时,该局负责由其实施的道路工程的通信杆线迁改工作。

2月19日下午,县交通运输局及施工单位工作人员一同来到该窞井下陷点实地查看情况。据了解,他们已经和施工单位多次协调沟通,及时开展维修工作。

记者手记:窞井盖虽小,安全事大。国道车流密集,隐患每多存留一日,风险便增加一分。希望相关部门以“一般不过夜,最多过一夜”的效率压实责任,莫让“小井盖”酿成“大事故”。

开化县报废汽车回收拆解中心
联系电话:13819014969